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平成２８年７月知立市教育委員会定例会 議事録 

 

１．日  時 平成２８年７月１４日（木） 

午後２時３０分から４時４５分 

２．場  所 中央公民館 中会議室 

３．出席委員 教 育 長 川 合 基 弘 

 委    員 太 田 佐帆子 

委    員 蔭 山 英 順 

委    員 竹 内 博 之 

委    員 宇 納 一 公 

４．説明職員 教 育 部 長 石 川 典 枝 

教育庶務課長 池 田 立 志 

学校教育課長 橋 本 博 司 

生涯学習スポーツ課長 市 川 敏 一 

文 化 課 長 鶴 田 常 智 

５．書  記 教育庶務係長 藤 田 伸 安 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 第１１号 愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確認について 

 第１２号 平成２９年度使用小学校及び中学校用教科用図書採択について 

第５ その他（連絡報告事項） 

 ・ 平成２８年６月議会 一般質問・答弁（要旨）について 

 ・ 各課等行事予定 

第６  自由討議 

第７ 情報交換 
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◎開会の辞  

川 合 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会７月定例会を

開会します。 

なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

川 合 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。 

また、定例教育委員会を一旦閉じまして、傍聴者との意見交換の時間

を設けたいと思いますので、非公開に該当する事項については、傍聴

者との意見交換終了後に行います。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

川 合 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

川 合 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

川 合 教 育 長 他にご意見がないようですので、６月定例教育委員会議事録について

承認としてよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載して

いきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

川 合 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

川 合 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

川 合 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

 ６月１６日 

６月１８日 

６月１９日 

６月２４日 

６月２５日 

６月２７日 

６月２９日 

７月 ３日 

７月 ４日 

７月 ６日 

教育支援委員会 

少年の主張大会 

市民ボウリング大会 

ちりゅう芸術創造協会評議員会 

子ども会ドッジボール大会 

猿渡小学校 学校訪問 

県社連西三河支部総会・第１回研修会 

新編知立市史刊行記念講演会 

知立南中学校 学校訪問 

３中学校合同茶会 
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 ７月 ８日 

 

７月 ９日 

 ・１０日 

７月１１日 

７月１２日 

７月１２日 

７月１３日 

７月１４日 

愛知県市町村教育委員会連合会第５０回定期総会・

研修会 

中学校刈谷知立地区大会 

 

来迎寺小学校 学校訪問 

図書館協議会 

学校給食センター運営委員会 

文化財保護委員会 

三河都市教育長協議会 

 ２．事件事故等について（４月２１日～５月２６日） 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

 学校被害報告 

 不審者情報 

２件 

３件 

０件 

０件 

 ３．７月校長会指示事項 

・有意義な夏休みとなるように 

・夏季研修への積極的な参加をするように 

・学力定着に関する実践研究に有効な取組みをするように 

・色覚異常への理解について 

・ＰＴＡ会計の適切な会計処理について 

・学校訪問校長レポートの活用について 

川 合 教 育 長 報告について意見質問等ありますか。 

川 合 教 育 長 三河部都市教育長協議会で議題に挙げられた内容ですが、まず１点は、

学校プールについてです。学校プールの管理は維持管理費用が掛かり

ます。三河地区では、学校プールを更新しない自治体もあるようです。 

２点目は、普通教室へのエアコン設置についてです。三河地区では、

今年度までに設置する自治体や、今年度から２年間掛けて設置する自

治体があるとのことでした。その他は、エアコン設置について今後検

討するというという自治体がありました。 

蔭 山 委 員 知立市の学校プールの更新予定や状況はどのようになっていますか。 

教育庶務課長 プールろ過機の老朽化が進行しています。現在は、学校プールについ

ては、各種工事を実施計画に計上して管理を行っています。 

蔭 山 委 員 学校プールを民間で委託を行うのか、今までどおり管理を行うのかを

検討しなければいけないと思います。プールの授業は、体育教科で実

施しなければいけないものですか。 

川 合 教 育 長 体育教科で必ず実施するものではないと思います。 

学校教育課長 三河地区では、現状ではほとんど学校プールを実施しています。 

蔭 山 委 員 体育教科で、プールが必須であれば実施しなければいけません。 
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 学校プールの今後のあり方について、教育委員会でも検討しなければ

ならないものであり、また、教育委員会の単独で決定するのではなく

保護者の意見も聞かなければならないと思います。 

学校教育課長 学校プールについて確認したところ、小学校では、１、２学年は水遊

び、３、４学年は水に浮かぶこと、５、６学年は泳ぐことを、心得と

して取り上げています。 

蔭 山 委 員 体育教科の免許では、プールの項目はありますか。 

宇 納 委 員 体育教科免許としての項目は、初等教育と中等教育では違うと思いま

す。 

川 合 教 育 長 体育教科の免許については、確認が必要です。 

竹 内 委 員 児童生徒に、洋服を着たまま水に入るという経験をさせることも必要

だと思います。その点からも学校プールの継続は必要だともいます。 

宇 納 委 員 学校プールは、塩素などによるアトピーなどの個々の体の特徴も発見

される機会になります。そのことでいじめに繋がることも考えられま

す。 

川 合 教 育 長 学校プールは、塩素なしは管理上実施できないので、保護者に相談し

ながら実施が必要だと思います。 

蔭 山 委 員 色覚異常については、個人の特徴であり、差別に繋がらないようにし

ないといけないと思います。色覚異常について、児童生徒が早期に自

覚すること、発見することが望ましいと思います。学校で発見するこ

とが必要であるかということも検討が必要です。眼科医にとっては、

早期に発見することに対して必要性を考えていると思います。 

竹 内 委 員 色覚異常の人に対して、信号機の赤信号にバツ印を付けるという話も

聞きました。今後も各方面での配慮が必要になると思います。 

川 合 教 育 長 学校での色覚異常の発見に対しては、４月初めに家庭に配布する保健

関係のたよりの中で、「色の見え方が気になる方は個別に相談してくだ

さい。」と伝えています。 

◎日程第４ 議案 

川 合 教 育 長 次に、日程第４の議案に入ります。 

 第１１号 愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確認に

ついて、議題とします。 

川 合 教 育 長 愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確認について、資

料第２号により説明 

蔭 山 委 員 採択地区の規模は、現在の規模で適正だと思います。 

川 合 教 育 長 愛知県教科用図書採択地区について、現状のとおりとしてよろしいで

すか。 

 （委員３名賛成・承認） 

蔭 山 委 員 教科書出版会社からの謝礼金の受領について、知立市はどうでしたか。 

川 合 教 育 長 知立市教育委員会職員は、謝礼金の受領はありませんでした。 
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川 合 教 育 長 続きまして、第１２号 平成２９年度使用小学校及び中学校用教科用

図書採択についてですが、教科用図書の採択前でありますので、非公

開とし、自由討議終了後に協議を行います。 

 （全委員了承） 

◎日程第５ その他（連絡報告事項） 

川 合 教 育 長 日程第５ その他（連絡報告事項） に入ります。 

川 合 教 育 長 平成２８年６月議会 一般質問・答弁（要旨）について、説明します。 

川 合 教 育 長 平成２８年６月議会 一般質問・答弁（要旨）について、資料第４号に

て説明。 

教 育 部 長 平成２８年６月議会 一般質問・答弁（要旨）について、資料第４号に

て説明。 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

宇 納 委 員 不登校児童・生徒の支援についてです。平成２９年１月１０日に不登

校児童・生徒に関する講演会を開催されると思いますので、市議会議

員や市民へも案内をして欲しいと思います。 

川 合 教 育 長 市議会議員への講演会の案内については、検討します。 

宇 納 委 員 パティオちりゅうのような大きい会場で講演会を開催して、市民の席

も用意し参加できるように検討して欲しいと思います。 

川 合 教 育 長 この講演会については、教員用の研修という目的で開催します。 

会場の大きさについては、予算も関係します。 

蔭 山 委 員 講演会の対象が、教員として開催するのであれば、講演内容が市民対

象の内容と変わってくると思います。 

宇 納 委 員 すずり箱のレプリカの購入予算についてですが、芸術に関する物品等

を購入する場合、芸術に携わる若者の育成支援なども考慮のうえ進め

ていただきたいと思います。 

教 育 部 長 文化財として指定できるものではないことは説明しました。議会では、

観光面から購入したらどうかという考えのようです。 

川 合 教 育 長 他に質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

４ 課 長 各課等行事予定について、資料第５号により説明 

川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第６ 自由討議 

川 合 教 育 長 次に自由討議に入ります。 

川 合 教 育 長 意見等はありますか。 

宇 納 委 員 教育関係予算は、実施する事業などは大きいが、予算は限られていま

す。教育関係予算を多く付けることはできますか。 
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教 育 部 長 例年、教育関係予算は、枠としてほぼ金額が決まっています。 

新たに予算を付ける場合は、基本計画などの策定をすることになりま

す。 

宇 納 委 員 計画策定も委託業者まかせのように感じます。もっと職員で実施すれ

ば、予算化もできるのではないかと思います。 

教 育 部 長 必要な事業については、実施計画を策定し予算化を検討します。 

宇 納 委 員 教育関係予算について総合教育会議でも話題とできますか。 

教 育 部 長 総合教育会議では、議題としてあげることはできますが、予算要望の

場ではないと考えています。委員の皆さんには、教育のあり方につい

て意見をいただければと思います。 

蔭 山 委 員 山町の松並木に設置してある句碑についてです。市民の方より、松尾

芭蕉の句碑には説明文が設置してあるが、小林一茶の句碑には説明文

が設置してないので、松尾芭蕉と同様に説明文を設置して欲しいとい

う意見をいただきました。 

宇 納 委 員 松並木については、管理がそれぞれ分かれています。 

蔭 山 委 員 確認していただき、検討してください。 

川 合 教 育 長 確認します。 

◎日程第４ 議案 

川 合 教 育 長 次に、日程第４の議案に入ります。 

 第１２号 平成２９年度使用小学校及び中学校用教科用図書採択につ

いて、議題とします。 

川 合 教 育 長 平成２９年度使用小学校及び中学校用教科用図書採択について、当日

配付資料第３号により説明 

 （協議内容非公開） 

◎日程第７ 情報交換 

川 合 教 育 長 それでは７月定例教育委員会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 川 合 基 弘 

委 員 太  田  佐帆子 

委      員 蔭 山 英 順 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 宇 納 一 公 

書記（教育庶務係長） 藤 田 伸 安  

 


